Ханой, 20 марта, Синьхуа- Вьетнам предложил отложить намеченный на 8-9 апреля 36-й саммит Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) и сопутствующие мероприятия в связи с эпидемией COVID-19. Об этом сообщило Вьетнамское информационное агентство. Как заявили во вьетнамском МИД, саммит АСЕАН пройдёт в этом году в конце июня. Вьетнамский премьер-министр Нгуен Суан Фук сообщил о переносе сроков всем странам, которые входят в ассоциацию.[6]

Список литературы:

1. Арунова Л.В Этапы интеграции стран ACEAH в единое экономическое сообщество»

2010г.

- 2.https://ria.ru/20191031/1560345071.html
- 3.https://mgimo.ru/files/
- 4.https://cyberleninka.ru/article/n/es-asean-vzaimovygodnost-sotrudnichestva
- 5.://cyberleninka.ru/article/n/es-asean-vzaimovygodnost-sotrudnichestva
- 6. https://regnum.ru/news/polit/2685054.html

УДК 327

ВЗАИМООТНОШЕНИЯ КАЗАХСТАНА И СИНГАПУРА.

Бапинов А.К., Костанайский государственный университет им. А.Байтурсынова, г. Костанай

Научный руководитель: Исмаилов С.С. Костанайский государственный университет им. А.Байтурсынова, г. Костанай

Аннотация:

Бұл мақалада Қазақстан мен Сингапур арасындағы өзара қарым-қатынастар туралы мәселе қарастырылады. Екі елдің қарым-қатынасы стратегиялық сипатқа ие. Екі мемлекеттің ынтымақтастығы сауда-экономикалық, білім беру салаларында және мемлекеттік институттар арасында дамуда. Сингапурдың экономика мен мемлекеттік-басқару құрылымдарының құрылысында үлкен тәжірибесі бар, бұл оған елдер рейтингінде алдыңғы қатарлы позицияларда болуға мүмкіндік береді.

Түйін сөздер: Қазақстан Республикасы, Сингапур, Н. Ә. Назарбаев, Ли Куан Ю, өзара қарым-қатынастар, мемлекеттік институттар, сауда-экономикалық байланыстар.

Аннотация:

В данной статье рассматривается вопрос о взаимоотношениях между Казахстаном и Сингапуром. Отношения двух стран носит стратегический характер. Сотрудничество двух государств развивается торгово-экономической, образовательной в сферах и между государственными институтами. Сингапур имеет большой опыт в строительстве экономики и государственно-управленческих структур, что позволяет ему быть на передовых позициях в рейтинге стран.

Ключевые слова: Республика Казахстан, Сингапур, Н.А. Назарбаев, Ли Куан Ю, взаимоотношения, государственные институты, торгово-экономические связи.

Annotation:

This article discusses the question of the relationship between Kazakhstan and Singapore. Relations between the two countries are strategic. Cooperation between the two States is developing in trade, economic, educational spheres and between state institutions.

Singapore has extensive experience in building the economy and public administration structures, which allows it to be at the forefront of the ranking of countries.

Keywords: Republic of Kazakhstan, Singapore, N. A. Nazarbayev, Lee Kuan Yew, relations, state institutions, trade and economic relations.

Государства Юго-Восточной Азии в силу таких факторов, как выгодное геостратегическое положение, значительный экономический потенциал и политический вес, представляют большой практический интерес для казахстанской дипломатии. Динамика происходящих событий в Азии, усиливающиеся здесь интеграционные тенденции диктуют необходимость выстраивания стабильных и взаимовыгодных отношений Казахстана со странами данного региона.

В целом, данный регион Азии является уникальным в своем роде регионом, где множество локальных и внешних интересов переплетены в крайне запутанный клубок. В данном регионе в последнее время отчетливо прослеживается тенденция к превалированию силовых методов решения проблем. Сложившаяся здесь сложная ситуация, которую накладывается политическая на множество исторического, этнокультурного, демографического, социально-экономического характера, предусматривает высокую степень сбалансированности нашей политики в данном направлении.

Азиатский регион представляет для Казахстана практический интерес как регион, в котором развиваются динамичные экономические процессы, расширяются торгово-экономической деятельности, накоплен обширный регионального сотрудничества на рынке капиталов, товаров, услуг, рабочей силы, технологий и информации. В Юго-Восточной Азии наглядно проявляется тенденция сближения политических и экономических интересов, активного взаимодействия по обеспечению безопасности. Большинство государств региона в период становления способность государственности продемонстрировали свою ускоренному внутреннему развитию и интеграции в мирохозяйственные процессы. Они последовательно прошли этапы реформирования аграрного сектора, занимались вопросами образования, осуществляли структурные преобразования экономики, трансформируясь из патриархальных обществ в высокоразвитые государства.

Наиболее интересным для Казахстана является опыт Сингапура, чей успех взлёта от простой рыбацкой деревушки до ведущего мегаполиса в мире впечатляет. В 1991 году Алматы посетил старший министр канцелярии Премьер-министра Сингапура, бывший Премьер-министр, стоявший у руля этого государства более четверти века Ли Куан Ю. Патриарха сингапурских реформ интересовали намерения казахстанского руководства в области экономических преобразований. 30 марта 1993 года Сингапур установил дипломатические отношения с Республикой Казахстан.

В августе 1994 года Сингапур посетила казахстанская делегация во главе с Министром иностранных дел. Состоялись встречи с Президентом, Премьерминистром, руководителем внешнеполитического ведомства, а также представителями деловых кругов этой страны.

В конце мая 1996 года состоялся визит в Сингапур Президента Н.Назарбаева. Были проведены переговоры с Премьер-министром Сингапура Го Чок Тонгом и старшим министром Ли Куан Ю. Казахстанский лидер выразил заинтересованность в налаживании активного сотрудничества с Сингапуром, а также в участии в работе региональных форумов - АСЕАН и АТЭС, где наша страна рассчитывала получить статус наблюдателя. В ходе визита было подписано Соглашение о воздушном сообщении между двумя государствами.

В то же время возможности сотрудничества с Сингапуром далеко не исчерпаны, а инвестиционные ресурсы этого государства практически не задействованы.

Выявлено растущее значение постепенного усиливающегося кооперирования казахстанских предприятий с сингапурскими компаниями для повышения конкурентоспособности отечественных предприятий на мировом рынке готовых товаров, а также выявлена выгода совместного предпринимательства в Казахстане для самих сингапурских компаний. Особое внимание уделено наиболее успешным совместным проектам, как совместные компании «Каз-СТ Бастау» и «Кеппел Казахстан», основным направлениям и результатам их деятельности на протяжении всех лет функционирования в Казахстане. В целом, использование сингапурского опыта ведения бизнеса и работа совместных компаний двух стран, является целесообразным и перспективным направлением сотрудничества РК и Сингапура.

В настоящее время, в эпоху глобализации совместные предприятия представляют собой одну из важных и необходимых форм организации внешнеэкономической деятельности страны. Создание совместных предприятий во многом становится эффективным способом выхода отечественных компаний на международный рынок в случае нехватки изначально опыта, материальных и финансовых средств у предприятии.

Казахстан, являясь относительно молодой независимой республикой, ставит перед собой задачи войти в тридцатку наиболее конкурентоспособных стран мира. Как известно, популярный рейтинг глобальной конкурентоспособности Всемирного экономического форума основан на таких критериях, как качество институтов, инфраструктура, макроэкономическая стабильность, здоровье и начальное образование, высшее образование и профессиональная подготовка, эффективность рынка товаров и услуг, эффективность рынка труда, развитость финансового рынка, технологический уровень, размер внутреннего рынка, конкурентоспособность компаний и инновационный потенциал. Огромную важность заслуживает тот факт, что в 2013 году Казахстан поднялся на 50 место в вышеназванном рейтинге[1, с. 2].

Для повышения своей конкурентоспособности необходимо решать сложные макроэкономические проблемы диверсификации казахстанской экономики, развивать наукоемкие технологии, развивать перерабатывающие отрасли промышленности, поднимать сельское хозяйство, поставлять на мировые рынки не только сырьевые товары, но и товары с высокой степенью обработки.

Президент Казахстана Н. А. Назарбаев в своем послании «Казахстан-2050» развития страны обозначил основные векторы целях повышения конкурентоспособности казахстанской экономики. Среди которых, всеобъемлющий экономический прагматизм, подразумевающий под собой, во-первых, «принятие всех без исключения экономических и управленческих решений с точки зрения целесообразности долгосрочных экономической И интересов»; во-вторых, «определение новых рыночных ниш, где Казахстан может участвовать как равноправный бизнес партнер. Создание новых точек экономического роста»; втретьих, «создание благоприятного инвестиционного климата с целью наращивания экономического потенциала. Прибыльность и возврат от инвестиций»; в-четвертых, «создание эффективного частного сектора экономики и развитие государственночастного партнерства. Государственное стимулирование экспорта» [2]. Очевидно, в отечественных увеличения прибыльности компаний повышения целях конкурентоспособности страны в нынешнем послании Президента РК народу

Казахстана придается особое значение способствованию и развитию именно равноправной деятельности казахстанских компаний с международными партнерами. Таким образом, совместные предприятия могут стать отличным способом реализации данного вектора развития страны.

Что касается восточного партнера, Сингапур является одной из самых успешных и процветающих стран Юго-Восточной Азии, а также входит в группу новых индустриальных стран, или, по-другому, «восточноазиатских тигров». Большой парадокс, что страна со скудными природными ресурсами и небольшой территорией за небольшой промежуток времени превратилась из страны «третьего мира» в государство с успешной рыночной экономикой, одним из наилучших уровней жизни, и, при этом, с достаточно жесткой политической системой и порядком. Причиной такого быстрого развития страны во многом является изначальный курс Сингапура на развитие наукоемких и высокотехнологичных отраслей промышленности за счет реформирования и повышения уровня образования в стране, а также привлечения иностранных инвесторов путём создания заманчивого пакета условий для международных компаний.

В настоящий момент Сингапур известен как международный финансовый и торговый центр в Юго-Восточной Азии, где функционируют 3,5 тыс. ведущих компаний мира, имеются региональные представительства 120 транснациональных компаний [3]. В стране расположено 130 тыс. предприятий малого и среднего бизнеса, развитию международной конкурентоспособности которых сингапурское государство уделяет огромное внимание. Более того, на протяжении нескольких лет Сингапур устойчиво держится в лидерах в рейтинге глобальной конкурентоспособности (2 место в 2013-2014 г.г.) [1, с. 1], занимает 4 место в рейтинге журнала Forbes «Лучшие страны для бизнеса» за 2013 год [4], а также абсолютно лидирует в рейтинге «Ведение бизнеса» 2013 года Всемирного банка и МФК [5]. Очевидно, что сингапурские компании за определенный промежуток времени накопили богатый опыт по управлению и организации своей деятельности, в особенности в сфере инноваций и высоких технологий.

В этой связи особую актуальность и значимость приобретает создание совместных казахстанско-сингапурских предприятий. На развитие казахстанско-сингапурских экономических отношений, в том числе и на создание первых совместных предприятий, оказали огромное влияние визит Главы РК в Сингапур в 2003 году, в последующем — визиты представителей сингапурских компаний в Казахстан в 2003-2005 годы в целях изучения инвестиционного потенциала нашей страны и налаживания будущих торгово-экономических отношений [6, с.1]. Данные визиты принесли положительные результаты в экономику двух стран.

Следует отметить, что развитие казахстанско-сингапурских отношений не исчерпали своего потенциала и могут развиваться по нарастающей. Для этого есть все необходимые предпосылки, которые дают возможность обеим сторонам ускоренно двигаться навстречу друг другу.

Список литературы:

- 1. Антипов В.И. Сингапур: экономико-географический очерк. М.: Мысль, 1982. 123 с.
- 2. Послание Президента Казахстана Н.А. Назарбаева народу Казахстана: «Стратегия "Казахстан-2050": новый политический курс состоявшегося

rocyдapcтва»http://go.mail.ru/redir?type=sr&redir=eJzLKCkpsNLXT0zJzEkt0atKzNPLrtIvKi3 WT8lPLtb3NjQyAAIjA1MDBgZDUwtzIwtLS2Mzhvlv8vjvv1nau_20_deFvmGRAC99GJ4&src=57e 2722&via_page=1&user_type=34&oqid=a6b373e5ab75a725

- 3. Ли Куан Ю, Сингапурская история. 1965—2000 гг. Из третьего мира в первый. М.: «МГИМО-Университет», 2010.-342 с.
- 4. Сотрудничество РК и Сингапура в сфере экономики: Режим доступа: URL: www.mfa.gov.kz.
- 5. Хонг, Марк. Государственная служба Сингапура: эффективная, честная и чуткая. Лекция в Российской академии государственной службы при Президенте РФ. Москва, 15 декабря
- 6. Министерство Иностранных Дел Республики Казахстан: Режим доступа URL: www.mfa.gov.kz. (дата обращения 03.2015).

МЕТОДИКА ИЗГОТОВЛЕНИЯ ОБЬЕКТОВ ТРУДА В 3D ФОРМАТЕ

Бекенова Н.А. КГПУ им. У. Султангазина

Демина Н.Ф., ассоциированный профессор, к.п.н. КГПУ им. У. Султангазина

Аннотация. Статья посвещается методике изготовлния изделий труда в 3D формате. Раскрыта методика внедрения этой технологии.

Ключевые слова: интерьер; декоративное изделие; объект труда; 3D формат; Паперкрафт.

Аннотация. Мақала 3D форматтағы еңбек бұйымдарын дайындау әдістемесіне арналады. Осы технологияны енгізу әдістемесі ашылды.

Түйін сөздер: интерьер; сәндік бұйым; еңбек объектісі; 3D пішімі; Паперкрафт. Annotation. The article is devoted to the method of manufacturing labor products in 3D format. The method of implementation of this technology is disclosed.

Key words: interior; decorative product; object of labor; 3D format; PaperCraft.

Сегодня школа динамично меняет свой облик. Это связано, прежде всего, с серьезными переменами в образовании нашей страны. Обновленное содержания образования предполагает развитие учащихся за счет внедрения активных форм обучения, в ходе которых они будут самостоятельно развивать функциональную грамотность, активно «добывать» знания, с огромным желанием развивать коммуникативные навыки общения со сверстниками, и творчески подходить к решению проблем. Задача педагогов в ходе применения обновленной программы, привить учащимся основные человеческие нормы и морали, сформировать толерантность и уважение к другим культурам и точкам зрения, воспитать ответственного, здорового ребенка [1].

Содержание школьных предметов технология, изобразительное искусство, черчение подверглось серьезным изменениям.

В настоящее время эти предметы объединены в один предмет и сокращенно количество часов. Еще одним новшеством является отсутствие оценивания, что предполагает более тщательный подбор изделий для изготовления их учащимися [2].

Одна из новых тем программы по художественному труду называется: «Декоративные изделия для интерьера в 2D, 3D- формате».